COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE

CONSIGLIO COMUNALE DEL 18 AGOSTO 2008

PUNTO N. 1 O.d.G.

COMUNICAZIONI DEL SINDACO

SINDACO

Relaziona sulla situazione calamitosa verificatasi dalle 21.30 del 14-08-08, giovedì, sul paese, che lo ha praticamente messo in ginocchio. Tali fatti hanno colpito profondamente e spingono ad una riflessione sui danni che la norma può provocare. 

Esprime una nota di merito all’Ufficio Tecnico ed in particolare al geometra Vito Battioni, che subito e prontamente si è prodigato nell’aiuto alla cittadinanza e a garantire i servizi indispensabili. Un ringraziamento va al Sig. Cesare Guiglia, che ha disinnescato molteplici allarmi scattati, ai Vigili del Fuoco, alla ditta Frattini che ha fornito i materiali, seguono Piran e Bovio Giannino, che hanno fornito materiali a semplice richiesta degli interessati. 

Un plauso alla struttura municipale, che già sabato era completamente operativa, con gli Assessori impegnati con le varie ordinanze e provvedimenti di emergenza, in deroga alle normali situazioni. Un grazie anche al Segretario, dott. Lessona, presente insieme ai dipendenti in questa circostanza, di cui verrà fatta richiesta di essere commutata in Stato di Calamità Naturale. 

Si sono verificati danni alle strutture scolastiche, alle palestre, alle vetrate ed ai tetti, con stima approssimale di oltre 700.000,00€.

Danni alla sala polivalente, alla sede Avis, alla Associazione Combattenti, oltre a 70-80 lampioni pubblici da 300€ cadauno. 

Si sono tenuti molti contatti con i Comuni colpiti per attestare l’estensione e la violenza della grandine, utile a dimostrare lo stato di calamità.

Sono stati adottati provvedimenti agevolativi per accelerare la ricostruzione e la riparazione dei danni e materiali alternativi.

Viene letta la nota informativa di dettaglio e specificazione dell’ordinanza n°2537/08, che verrà divulgata nella giornata di domani (Allegato A).

SEGRETARIO DOTT LESSONA GIANNI

Fornisce una serie di chiarimenti riguardo alla procedura attivata per lo smaltimento dell’eternit in deroga, con i costi, per il momento a carico dei cittadini, salvo finanziamenti mirati al riguardo.

IL GEOM. VITO BATTIONI

 Commenta la procedura della sostituzione dei manti di copertura, spiegando quali utilizzare, ovvero cotto ove esistente, mentre, in caso di eternit, cotto o pannelli.

IL SINDACO

Legge la lettera (Allegato B), con cui viene richiesto lo stato di calamità naturale; parimenti ha fatto il Comune di Oleggio, presente in aula nella persona del Vice Sindaco. 

Ringrazia nuovamente tutti i quali hanno collaborato al di sopra della politica per dimostrare anche oggi che il Consiglio Comunale è vicino alla gente.

IL CONSIGLIERE MIGLIO CLAUDIO

Conferma lo spirito di collaborazione al di sopra della politica. Occorre che venga comunque data informazione corretta. Suggerisce di inviare la lettera di richiesta dello stato di calamità naturale anche ai politici. La gente vuole sapere se verranno assicurati i finanziamenti. Suggerisce di eliminare i sacchi neri dal deposito del verde. 

IL SINDACO

 Conferma che la lettera ufficiale verrà inviata ai massimi livelli politici. Lo stato di calamità è giustificato dall’estensione dei danni.

IL CONSIGLIERE MIGLIO CLAUDIO

Rivolge due domande: 1) Se non si hanno i preventivi dei danni subito, inviare anche una stima presunta? 2) quanto dura lo stato di Calamità?

IL CONSIGLIERE DEMARCHI PIERINO

Esprime la solidarietà sua e del gruppo. Elogia i Bellinzaghesi che si sono veramente dati da fare. A nome del suo gruppo richiede l’istituzione di una Commissione Consiliare ad hoc. Richiede quali interventi sono stati effettuati per rimuovere i pezzi di eternit presenti sulle strade, i quali alzano polveri nocive.

IL SINDACO

Assicura gli interventi di pulizia straordinaria delle strade tramite Consorzio del Basso Novarese. Illustra i modelli per la segnalazione smaltimento eternit. 

Base di tutto rimane comunque il riconoscimento dello stato di Calamità.

IL CONSIGLIERE ZANETTI MASSIMO
Richiede delle agevolazioni per la posa e l’occupazione degli spazi e delle aree pubbliche.

IL GEOMETRA BATTIONI VITO

Assicura la gratuità dell’occupazione degli spazi pubblici.

IL SEGRETARIO DOTT.  LESSONA GIANNI

Ribadisce comunque la necessità di rispettare le norme di sicurezza e contributive.

IL SINDACO

Rinnova il plauso al senso civico dei Bellinzaghesi.

Successivamente, con votazione unanime, viene stabilito di aprire al pubblico il Consiglio.

IL SIG. BAGNATI

Chiede come trattare l’amianto.

L’ASSESSORE TETTONI GIORGIO

Spiega che, con l’informativa, vengono date precise disposizioni.

IL SIG. GAVINELLI

Richiede a nome di Don Piero, il parroco, l’attenzione della Comunità per i gravi danni della chiesa seriamente colpita.

IL SINDACO

Conferma l’interessamento per la chiesa e gli oratori. Riguardo al problema IVA, al momento non si possono ipotizzare scenari di sorta. Viene garantito inoltre un serio controllo sui depositi e l’abbandono di rifiuti, anche tramite il Corpo Forestale dello Stato.

Infine il Sindaco ringrazia tutti per la pazienza e la buona volontà dimostrata, ottenendo un fragoroso applauso a conclusione dell’adunanza alle ore 22.45.

